

PRECIOS Y CONVENCIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales sin que se
se inserten.
NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

Sábado 29 de Enero de 1916.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Año XXIII.—Núm. 8.701

PARA EL PUEBLO. LA SITUACIÓN

EL SOBRESALTO MONTENEGRINO E ITALIA.—Los acontecimientos que se desarrollan en Montenegro provocan numerosos comentarios por parte de la Prensa italiana. El representante oficial del pequeño reino en Roma declara que no hubo jamás capitulación ni negociaciones de paz con Austria-Hungría. Pero a estas seguridades no se les concede un crédito completo. La opinión pública admite generalmente que hayan entablado gestiones desde hace algún tiempo y que la actitud del ejército opuesto al desarme es la verdadera causa del fracaso de las conferencias. Por otro lado, el presidente del Consejo, M. Mionchevitch declara que la petición de un armisticio no se comunicó al cuartel austriaco más que después de la toma de Loeven y la ocupación de Cetigne. Estos dos hechos, que se han sucedido con rapidez, a causa, se dice, de la falta de municiones, hacía inevitable, según parece, esta diligencia. La negociación del armisticio tenía también, conforme a la opinión de M. Mionchevitch, por principal objeto el ganar tiempo a fin de favorecer la retirada del ejército montenegrino hacia Podgoriza y Scutari, y permitir a las tropas serbias, que se encontraban en estos dos lugares, llegar sin dificultad a Alessio y Durazzo.

Entretanto se publican los informes anunciados por el primer ministro del rey Nicolás, y que están destinados a restablecer toda la verdad, sólo se puede comprobar el embarraso de la Prensa alemana y austro-húngara. En Berlín y en Viena no confiesan aún la ruptura, e inventan fábulas tras fábulas para explicar el desarme anunciado oficialmente ha sido retrasado por el mal tiempo. Anuncian que las tropas austro-húngaras continúan su marcha hacia adelante para obligar a los destacamentos montenegrinos a entregar las armas allí donde los encuentren.

Las más contradictorias apreciaciones vienen a aumentar esta impresión de incoherencia. Mientras ciertos periódicos continúan alabando la sabiduría y prudencia de Nicolás, otros lo tratan de bribón, y abruman al viejo monarca con los epítetos más mal sonantes, a fin de preparar, sin duda, al público alemán, para que reciba la noticia de su llegada a Francia.

Mientras se prosiguen estas discusiones, el hecho capital es que las fuerzas montenegrinas organizan su retirada y se sustraen al cerco de sus perseguidores. Como hacen notar los periódicos italianos, el sobresalto montenegrino no puede tener más resultado que el de permitir la salvación de lo que queda del ejército. No tiene más importancia desde el punto de vista general de la guerra, que el de impedir al enemigo un éxito decisivo hasta sobre el más débil y pequeño de sus adversarios.

Por otra parte, creen en Roma que la suerte de los Balcanes no se decidirá en el macizo de la Montaña Negra, ni siquiera en Albania, por mucho que sea el interés que se tenga en no dejar caer en manos del enemigo la orilla oriental del Adriático. Se reconoce que los resultados decisivos en Oriente sólo pueden obtenerse por el valle del Vardar y por las vías que la posesión de Salónica pone a disposición de la iniciativa de los aliados.

El bombardeo de Dedeagatch y la destrucción de la línea férrea, demuestran hasta qué punto se extiende el radio de acción de los aliados.

El campo atrinchado de Salónica no es únicamente un reducto en el que los aliados no tienen otra ambición que la de mantenerse en él. Es la base de una ofensiva que se producirá en el momento oportuno, castigará la traición de Bulgaria y obligará a Alemania a dispersar su esfuerzo sobre un nuevo frente, si quiere mantener expedito el camino de Turquía.

Los imperios centrales se ven obligados a concentrar su atención sobre los escenarios más lejanos de la guerra. Su suerte se debate en Francia y en Polonia, lo mismo que en la frontera de Italia y en la del Cáucaso. El abatimiento moral tuétan demuestra cuán pesada y abrumadora es la tarea emprendida.

Un avance de los aliados amenazando Sofía, constituiría para los imperios del Centro un peligro demasiado grave para que confiesen a Bulgaria, aún ayudada por algunas divisiones turcas, la misión de hacerle frente. Esta empresa de franceses e ingleses animaría a Rumania a cooperar a la acción rusa en los Cárpodos y a la de Italia, en la dirección del Danubio. Obligaría a los austro-alemanes a enviar efectivos en dos nuevas direcciones, que no podrían extraerse más que en detrimento del frente oriental y occidental. Es, pues, en este lado de la península balcánica, donde gravita todo el peso de la guerra en el momento actual. Basta con defender los desfiladeros de las montañas albanesas para impedir a los germano-búlgaros abrirse el paso del Adriático hacia los puntos donde su presencia crea nuevos puntos de apoyo para la flota austro-húngara. La ocupación de Montenegro por el ejército del general Koewess no modificará en nada una situación prevista y no cambiará los acontecimientos de la gran guerra, sobre los cuales una acción, emprendida desde Salónica, puede ejercer, por el contrario, una capital influencia.

La opinión pública italiana se penetra de esta evidencia y no es uno de los menores resultados de la consolidación de Salónica el de persuadir a los transalpinos del papel que este punto de apoyo está llamado a representar en los acontecimientos futuros. Sabido es que en Roma se mostraron, hasta ahora, poco propensos a enviar tropas a Macedonia.

EL PROBLEMA DEL HAMBRE

Los harineros ante el Gobernador

Anunciábamos ayer que el Gobernador había convocado a los harineros—entiéndase: a los harineros—para celebrar una conferencia por la tarde, a fin de buscar los medios de que no se alteren los precios del pan.

En efecto, poco después de las cinco de la tarde acudieron los fabricantes de harinas al despacho del Gobernador. Este les expuso cuanto el día anterior habían manifestado los horneros de que por el precio excesivo que alcanzan las harinas venían en la imposibilidad de seguir fabricando pan en las condiciones actuales. Anunció que deseaba conocer la opinión de los harineros, el estado del mercado y si había medio de conjurar el conflicto.

Los harineros dieron amplias explicaciones sobre los tipos de obtención y pusieron especial cuidado en hacer constar que ellos no habían alterado los precios de las harinas, manteniendo los que ofrecieron al hacer el convenio de Abril de 1915 ante el Alcalde de Valencia. Es decir, que seguían vendiendo la harina de fuerza a 50,50 pesetas los 100 kilos; la entera de 1ª a 49,50 y la de 2ª a 48,50. Bien entendido que en estos precios se aumentan 50 céntimos, por no verificar los compradores el pago al contado.

Además, que hay horneros que compran determinadas clases de harinas en Barcelona y Zaragoza, especialmente en esta segunda capital, y que están para llegar al puerto de Valencia varios barcos cargados de trigo, contando que con este remanente desaparecería todo temor de que las harinas aquí fabricadas aumentasen de precio.

En síntesis esto fué lo ocurrido en la conferencia del Gobernador con los harineros. El Sr. Cortinas, al recibir anoche a los harineros, expresó su opinión optimista de que todas las manifestaciones de los harineros podía considerarse conjurado, por ahora, todo temor de aumento en el precio del pan.

Nada dijo acerca de las gestiones que piensa realizar, aunque es de suponer convega a horneros y harineros a una conferencia para llegar a un acuerdo. Declinó esto porque, teniendo en cuenta el ultimatum de los horneros, no vemos que tan fácilmente se llegue a una solución armónica.

Los horneros insisten en la imposibilidad de continuar fabricando pan en las condiciones actuales y afirman que antes que aumentar los precios, cerrarán los hornos.

Entonces, ¿qué quieren? Si los harineros han dicho verdad, y las harinas que ellos expendían a los precios vendidos hace diez meses, son las que se emplean en la fabricación del pan, ¿cómo no hay motivo para el aumento ni para cerrar los hornos. Creemos que opondrán a estas razones la muy poderosa de que hay una harina especial—la que ellos dicen en su nota cuesta 59 pesetas—necesaria para la elaboración y que ha encarecido mucho. Esto es lo que seguramente pondrá en claro el Gobernador, como asimismo si, en efecto, esa harina para labores especiales se utiliza para fabricar el pan corriente.

De todos modos sostienen los horneros que antes que pasar por una nueva subida cerrarán los hornos.

Pues afirmación por afirmación, allá va la nuestra, que suponemos será la de toda Valencia: la clase obrera, el consumidor, en general, no consentirá—digase bien: no consentirá—que para evitar un conflicto a las autoridades, se pierda más de lo que lo está el peso del pan.

Si es a eso a lo que se tira, comprenderá el Gobernador y Alcalde y horneros que semejante enormidad no puede tolerarse. Y por si acaso, damos la voz de alerta a todas las fuerzas vivas, a las Sociedades obreras, para que estén alertadas.

En fin de cuentas, como la modificación en el peso habría de aprobarla el Ayuntamiento, afirmamos que la Corporación municipal no sancionaría lo que de antemano rechaza el pueblo.

El acto de mañana

ASAMBLEA PROVINCIAL DE UNIÓN REPUBLICANA

Se invita y convoca a los republicanos que pertenezcan al partido de Unión Republicana y a cuantos deseen ingresar en él, a la Asamblea que se celebrará mañana domingo, día 30 del corriente, a las diez de la misma, en la casa de la Democracia

Instrucciones
1.ª Tendrán derecho a ocupar la tribuna y las sillas colocadas frente a la misma, todos los que ejerzan o hayan ejercido cargo de elección popular y los que en la Asamblea ostenten alguna representación de los diversos organismos republicanos (Casinos, Comités, Juntas, cooperativas, escuelas, etc.) de la provincia.

2.ª Aunque la Asamblea es pública y a ella podrán concurrir todos los republicanos, sólo tendrán derecho a tomar parte en los debates, presentar enmiendas e intervenir en cuantos trabajos se realicen durante esa sesión constituyente, los republicanos que estén inscritos en el Censo del partido de Unión y los que ostenten una representación personal o una representación delegada.

3.ª Las adhesiones de entidades o de personalidades a este acto, deberán dirigirse a la Secretaría de la Oficina Central del partido establecido en la Casa de la Democracia o a la Redacción de EL PUEBLO.

4.ª Para las discusiones, En toda enmienda o proposición que haya de discutirse se otorgarán dos turnos de cinco minutos cada uno.

Discurso de D. Félix Azzati
Por la noche, a las 9,30, en la Casa de la Democracia, el jefe del partido de Unión Republicana pronunciará un discurso en el que, bajo el título general de «Ideas y orientaciones», desarrollará los siguientes temas:

Se inicia la evolución.—El liberalismo y el régimen.—Causas de la decadencia del republicanismo.—Remedios propuestos.—Los programas.—Las ideas sociales.—El nacionalismo y nuestra orientación.—Los institutos armados y la patria.

LOS REPUBLICANOS DE SILLA
Señor Director de El Pueblo.

Muy querido amigo y correligionario: Ha producido en la mayoría de los republicanos de Silla un doloroso efecto la carta publicada en un periódico de esa ciudad, en la que se da cuenta de un acuerdo adoptado por los republicanos de esta población, exponiendo razones por las cuales dicen que Silla no estará representada en la Asamblea que el gran partido de Unión Republicana ha de celebrar el próximo domingo.

Obedece esta actitud a que todos los republicanos de Silla están constituidos en partido único, de diferentes matices, y por lo tanto no pueden hacer una declaración oficial, afiliándose a ninguno de los partidos hoy existentes; pero yo entiendo—y comparto—muchos republicanos de Silla, la mayoría—que estas razones pueden salvarse y que los unionistas

puestos de entrada, el extranjero, aun incluyendo el hite, podría resultar a menos de una peseta el kilo.

No se explica cómo el Sr. Urzáiz vacila tanto antes de cortar el mayor abuso que jamás se haya cometido en nombre de esa industria, cuya nacionalización ha costado al pueblo español más de 500 millones de pesetas.

Verdad: el proceder del ministro no tiene explicación.

tas, que somos la casi totalidad de los republicanos de esta población, tengamos sus representaciones personales en la Asamblea. Porque dentro de Silla constituimos un partido único; pero esto no impide que para lo que no haga referencia a los intereses de nuestra política local y si a lo que afecta a Valencia y a España entera, tengamos nuestra opinión y nuestra independencia para exponerla, inclinándonos hacia donde nos lleven nuestras tradiciones y nuestras simpatías, sin que esto pueda producir quebranto en Silla, ya que no tiene relación ninguna con el desarrollo de las luchas políticas en la localidad.

En Valencia, por ejemplo, todos los partidos republicanos organizados han constituido una alianza de las izquierdas, exclusivamente para las luchas locales: lo cual no impide que cada agrupación tenga un jefe para lo nacional, cuyas inspiraciones obedecen.

Por estos mismos hechos, los republicanos de Silla, como todos los de la provincia, estamos unidos con vínculos que no sólo no se debilitan, sino que son cada vez más fuertes, a la gloriosa tradición de Blasco Ibáñez y El Pueblo y de su continuador, Azzati, por las grandes campañas realizadas en pro de la santa causa republicana. Basta, para aumentar estos vínculos y la necesidad de un estrecho contacto entre todos los republicanos de la provincia y El Pueblo, la inolvidable campaña que en 1911 se sostuvo con motivo de la ominosa represión que tantas víctimas hizo y en que no hubo otros defensores que su valiente periódico y el diputado a Cortes, Sr. Azzati. Vivir en el aislamiento equivale a un lento suicidio, a que las organizaciones republicanas de los pueblos perezcan, víctimas del caciquismo.

Conste, pues, mi adhesión personal a la Asamblea y la de casi todos los republicanos de Silla, que si oficialmente no asisten, están en un todo conformes con el espíritu de esa Asamblea y seguirán constantemente las inspiraciones de El Pueblo.

(Tendente alcalde del Ayuntamiento de Silla.)
Silla 28 Enero 1916.

A la sentida carta que nos dirige nuestro querido y antiguo amigo, el Sr. Lázaro, hemos de añadir un breve comentario: la doctrina que sustenta es la ajustada a la realidad. Así ocurre en otras poblaciones de la provincia de Valencia, en donde el republicanismo constituye un solo partido para las luchas locales. Esto no importa para que los unionistas acudan, incluso oficialmente, a nuestra Asamblea, ya que en ella no se han de tratar los problemas interiores y peculiares de cada uno de los pueblos de la provincia, mientras esos mismos pueblos o esas mismas organizaciones no requieran nuestra intervención por su defensa, propaganda de ideales, etc. Pero esa autonomía que es justa y racional, no queda destruida por el hecho de que cuantos sean en la provincia unionistas y amigos nuestros, manifiesten en el acto de mañana la simpatía y la adhesión que en la política general, es decir, la que no tiene intervención ni se entromete en lo privativo del republicanismo en cada localidad, sigue la única fuerza sólida y poderosa del republicanismo patrio: la Unión Republicana de Valencia, en la que tienen prestas sus miradas los republicanos de toda España, porque de ella nació siempre y volverá a hacer el aliento del republicanismo español.

Es, hasta ahora, Silla, el único pueblo de la provincia de Valencia que manifiesta un criterio con el que no sólo no estamos conformes nosotros, sino que tampoco lo están los mismos republicanos de aquella población y de otras ciudades de la provincia que se hallan en el mismo caso que Silla, y realizarán con nosotros mañana un acto de fraternidad, sin que esto roce en lo más mínimo la constitución de los partidos locales. Con sólo un poco de buen sentido se resuelven fácilmente estas dudas.

En nuestro número del lunes daremos cuenta de las adhesiones recibidas y de las anunciadas, que son innumerables e importantes. Todo hace presagiar el éxito grandísimo del acto de solidaridad, entre los republicanos de la provincia y los unionistas de Valencia, que se celebrará mañana.

EL SUICIDIO DE ESPAÑA
Para vosotros, republicanos de Valencia, va dedicado este artículo. Dentro de breves días

celebraréis una Asamblea magna, en la que trazaréis nuevos derroteros al glorioso partido de que formáis parte. Glorioso y legendario partido, que a las órdenes de ese hombre insigne que se llama Blasco Ibáñez, supo transformar a Valencia en una capital hermosa y moderna, y dar ejemplo de vitalidad a las demás regiones españolas.

Muchos pueden salir de esa Asamblea, y mucho esperan todos los republicanos. Tenéis un hombre joven, de vasta cultura, de gran talento, de probado amor a los ideales republicanos, por los que se ha sacrificado muchas veces, sufriendo procesos, encarcelamientos y destierros. Un hombre todo corazón y entusiasmo que ha sabido defender y fortalecer bravamente la herencia y la obra de Blasco Ibáñez. Con ese hombre que ya es vuestro jefe insustituible, con Félix Azzati, podrá el partido de Valencia ofrecer nuevas muestras de lo que vale y de lo que puede hacer. Ved, amigos y lectores, el cuadro que ofrece nuestra patria en estos momentos, y decidme si no es llegada la hora de que juntemos todos las almas para poner término a tanta vergüenza.

Mediten los sensatos. Razonen los verdaderos patriotas. La situación de España en estos instantes supremamente trágicos para la humanidad, pone espanto en el corazón y abate el ánimo más esforzado.

Mientras el mundo entero toma posiciones y se prepara a resistir los acontecimientos que se van derivando de la guerra europea, nuestra patria permanece pasiva, inerte, como si los españoles viviésemos en otro planeta.

No queremos significar con esto que España debiera intervenir en la contienda, que sería una locura tal cosa; no, nada de eso. Jamás he sentido ardores bélicos, ni el chocar de sables y de espuelas, ni el ruido de cornetas y tambores ha despertado en mi pecho entusiasmos militares. A los fragores y estruendos del combate, he preferido siempre el dulce cantar de los pastores, la gozosa extensión de los campos verdes, la paz del sendero trillado por el ir y venir de los labradores hacendados. No; España en buena hora alejada del estallido de los obuses, del chisporroteo de los incendios. Sigán sus viejas catedrales góticas atravesadas las nubes con sus finas agujas y españadas, y quebrando el sol en los polifloros ventanales. Continúen las centenarias capitales de provincias españolas su eterno reposo, sólo interrumpido por el paso suave de los abates de manos regordetas, o por el tacconeo indolente y alarante de la pecadora esposa del médico, del magistrado, del comandante del regimiento... ¡Oh! las bellas, sabrosas, incitantes y perversas militancias.

Mas por todos los días del Olimpo ó por todos los santos de la corte celestial, salgamos del marasmo en que hemos caído desde que los primeros hulanos asomaron por la frontera alemana, camino de París.

Con esta letal indiferencia, con esta pasividad nacional, no se va más que a la ruina, al derrumbamiento moral y material de nuestra patria.

Es un suicidio lento, por consunción, por agotamiento y esterilidad de la raza. La palabra neutralidad es el tóxico que envenena la vida social de España. Es el conjunto que, como las brujas á Macheth, nos dice diariamente: ¡Morirás! ¡Morirás!...

Aquí la neutralidad ha suspendido la vida nacional. No se emprenden nuevas obras, porque somos neutrales; no funcionan determinadas industrias, porque somos neutrales; los partidos políticos han paralizado sus propagandas, porque somos neutrales; la Prensa ha enmudecido, porque somos neutrales. Es un paréntesis que se intenta hacer en la historia de España, sin ningún provecho. Y entretanto, amparados por la impunidad, campan libremente caciques, politicistas, aventureros, malandrines de toda laya, azobacalles, trotaconventos y ladrones, que pululan por todas partes como erpíspides conquistados.

En cambio, las demás naciones neutrales no descansan montando nuevas industrias, creando nuevas fuentes de riqueza, ensanchando el radio de su comercio... Y nos arrollarán sin remedio.

Ved, pues, queridos amigos y correligionarios si ha de tener importancia para la patria el que de esa Asamblea resurja poderoso el partido republicano de Valencia.

Tened entendido, sin hipérbole ni exageración alguna, que en vuestras manos está el porvenir del republicanismo español, que aguarda ansiosamente.

Julio MILEGO.

El Gobernador recibió ayer una real orden del ministerio de Fomento resolviendo, de conformidad con lo informado por la sección segunda del Consejo de Obras públicas, y a propuesta de la Dirección general, el expediente instruido para la supresión de los pasos a nivel de la línea de Valencia a Tarragona, correspondientes a los cruces de los caminos Nuevo y Viejo del Grao.

ECOS

El paso a nivel del camino del Grao

El Gobernador recibió ayer una real orden del ministerio de Fomento resolviendo, de conformidad con lo informado por la sección segunda del Consejo de Obras públicas, y a propuesta de la Dirección general, el expediente instruido para la supresión de los pasos a nivel de la línea de Valencia a Tarragona, correspondientes a los cruces de los caminos Nuevo y Viejo del Grao.

Ni con reclamo. Hablámosle ayer de este importante asunto, y he aquí que la Superioridad pone las cosas en punto de caramelo.

Apróbadlo el expediente procede que cuanto antes comiencen las obras, sin el apoyo económico por parte del Ayuntamiento.

Anticipamos esta opinión, porque es cosa olvidada que la Compañía del Norte quiere que la Corporación municipal contribuya al coste de las obras. Y como aparte hallarse el Ayuntamiento en situación económica nada halagüeña, en razón oportuna se demostró que en modo alguno viene obligado a coadyuvar a esas obras.

De suerte que háganse las obras, y cuanto antes, y páguelas la entidad que legal y moralmente deba pagarlas.

Contra la Compañía Trasatlántica
La Cámara de Comercio, ante la situación que está creando al comercio la Compañía Trasatlántica, no admitiendo aceites minerales, basándose en que tiene el tonELAJE comprometido, dirigió ayer los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros.—Ministro Fomento.—Director general Comercio.—Madrid.—Comercio importador y venta artículos para maquinaria esta plaza se lamenta de que Compañía Trasatlántica Navegación se niegue a admitir aceites minerales lubricantes procedentes Nueva York, alegando necesitar cabida en sus buques a disposición Gobierno español. Como dicho artículo es indispensable para marcha toda clase fabricaciones e industrias, originando su falta grave conflicto, rogamos vuestro encarecidamente interese Compañía Trasatlántica reserve cabida mensual acostumbrada para citados aceites minerales.—Presidente accidental Cámara Comercio, Mulet»

«Deseamos vivamente que sean atendidas las peticiones de la Cámara de Comercio, obligando a esa poderosa compañía, que cobra subvenciones del Estado para con su conducta perjudicar al comercio, a que rectifique su modo de proceder, admitiendo aquellas mercancías que necesite el comercio español.»

Soitadlos vosotros
No estamos para perder el tiempo contentando con el papel carlista acerca de un pleito en el que nunca pudimos entendernos, por aquello de que no hay peor sordo que el que no quiere oír.

Está demostrado hasta la saciedad que se ha administrado pesadamente el arbitrio de carnes y aun que ha habido filtraciones, valga el eufemismo. Hablando de este asunto, y al comparar la recaudación del pasado año con la de los tres anteriores, dijimos que en los conciertos verificados con los cortantes de la zona exterior había dos hechos a base de 500 pesetas en 1914 y de 400 en 1915, cuando en tiempos de Salnón estaban concertados por 1.200 pesetas (no 1.800, como le acomodó ayer decir al diario carlista).

Se pretende desvirtuar el aserto, y para coonestar la afirmación carlista se nos reta a dar los nombres de esos industriales cortantes, lo cual que no nos da la gana, porque ya dijimos que no habíamos llegado en el mixto de las cuatro.

«¡Eh, eh; embusteros!—se nos grita. En cambio—añaden—nosotros tenemos a la vista la relación de los conciertos hechos en tiempos de Salnón, y no hay ningún cortante concertado por 1.800 pesetas (dijimos 1.200).»

Pues ¿a que esperáis para anonadarnos? Publicad la relación, soitad vosotros los nombres, si os place, y aquí veremos si la relación es exacta o está amañada.

¡Hala, a dejarnos por mentirosos!

Pero por el «Rosario» de la Aurora afirmamos que como os decidáis a publicarla y mintáis, no van a ser palos los que descariguemos sobre vosotros y sobre vuestro consuetos...

Vida Municipal
Nota de pagos facilitada ayer:
Gastos del Laboratorio bacteriológico, 200 pesetas; idem Consultorio municipal de niños, 50.

Ayer tarde visitaron las Torres de Serranos la comisión de Monumentos, presidida por el Sr. Martínez Aloy, con objeto de estudiar las reformas y mejoras indispensables que han de introducirse en dicho monumento histórico.

El Intendente de Palacio ha remitido a la Alcaldía un ejemplar de la obra «Las estepas de España y su vegetación», de que es autor el catedrático de la Universidad Central don Eduardo Reyes, cuya edición ha sido costeada por el Rey.

A los efectos del artículo 67 de la vigente ley Municipal, ha quedado expuesto al público, durante ocho días, en la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento, el extracto de distribución por secciones, de los vectores contribuyentes por directas al Estado, que han de servir de base para la organización de la Junta Municipal de Asociados.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 3.361,61 pesetas.
Inspección veterinaria, 275,90.
Peaje, 42.
Total, 4.179,51.

D. Martín López Casas
Administrador de Loterías de la ciudad de Alicante
HA FALLECIDO
R.I.P.
Su hermana doña Bernardina, hermano político D. Roque Oro, sobrinos D. Roque, doña Pilar, don Manuel y doña Amparo y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Vicente, 160, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se invita particularmente.

BANQUETE SUSPENDIDO
Se pone en conocimiento de los correligionarios que se habían inscrito para el banquete en honor de D. Manuel Crú y D. Ricardo Heister, que como quiera que el domingo por el que se tenía pensado el banquete, la Asamblea de Unión Republicana, se suspendió dicho banquete para los numerosos amigos que habían adquirido las tarjetas para asistir al importante acto donde hablará don Félix Azzati.

Se advierte que dicho banquete tendrá lugar el primer domingo de Febrero y que las tarjetas adquiridas son válidas para dicho día.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 1012

Cáncer Tumores - - - - -
Ulceraciones malignas

Tratamiento especial moderno por los RAYOS X
el Radium y la Electro-coagulación térmica.

Instituto de electricidad Médica
DR. ADOLFO BATLLES
Calle de Cirilo Amorós, 31 (chaflán Pizarro)

Para vendedores y ambulantes

Tiras bordadas por kilos, por lotes y por piezas.
Volantes bordados por piezas, puntillas, cintas, ligas,
letras bordadas desde 0'90 pesetas las 12 docenas, encajes
de Almagro, botones de nacar.

Antonio Ubillos

Plaza de Pontejos, 2, Madrid - Apartado de Correos 554

Advertimos que el día 31 del actual termina
el plazo para que los acreedores del Ayuntamiento
puedan solicitar el pago de sus créditos en papel de Resultados.

ATENE0 MERCANTIL

Se convoca a junta general para mañana
domingo, a las diez y media de la mañana,
en la casa social, plaza de Emilio Castelar,
núm. 8, a los efectos prevenidos en el artículo
18 del Reglamento, ó sea para la presentación
de cuentas y renovación parcial de cargos de
la directiva.

ACCION REPUBLICANA

Casino Republicano "El Cantonab"
Celebrará junta general extraordinaria hoy,
a las diez de la mañana, y caso de no haber
suficiente número de socios, a las nueve de la
noche, por segunda convocatoria, para tratar
un asunto de interés para el distrito.—La
Directiva.

Juventud Instructiva Republicana del Puerto
Se convoca a junta general extraordinaria
a todos los ciudadanos socios de esta
Juventud, en su local social, Centro Republicano
"El Porvenir", para mañana, a las cuatro de
la tarde, para la renovación de la junta directiva
y otros asuntos de interés.

Casino El Avance
Reunidos los socios del Casino Instructivo
de Unión Republicana de la Vega Alta, en
la calle de Sagunto, procedieron a la renovación
de junta directiva, que quedó constituida
en la forma siguiente:

Presidente: José M. Zamorano, vice,
Rodríguez, asof. 6'11, Eduardo 12334,
idem 29, Fernando Molés, idem 3'9, Ricardo
Bernet, tesoro. Eduardo Bellver, contador,
Eduardo Estellés, bibliotecario, Vicente
Munoz, vocales: José Martí, Francisco Andreu,
Vicente Castell, José Estivaliz, Vicente Marín,
Miguel Casado, José Canelles, Mariano Royo,
José Fabra, Baltasar Rigal, Enrique Ten.

Constituida la junta directiva, su primer
acto realizado fue trasladarse a la Redacción
de El Pueblo, con objeto de saludar a nuestro
director Sr. Azzati.

Entre la junta directiva, compuesta de viejos
y aguerridos luchadores y de hombres
de una vez más que la Vega Alta se a siempre
el más firme sostén del partido y donde más
profunda raigambre tiene el partido de Unión
Republicana.

Félix Azzati agradeció profundamente estas
muestras de afecto y se puso a disposición
de tan buenos amigos para cuanto deseen ellos
y los correligionarios de la Vega.

CUESTIONES OBRERAS

Círculo Obrero Electrícola.—Esta modesta
y culta sociedad celebrará hoy con una solemne
velada, el acto de entregar los premios
a los alumnos de las escuelas prácticas que
sostiene.

Lo simpático de esta institución y los grandes
fines de cultura que la animan, se han
puesto de relieve en la cantidad de regalos que
ha recibido para que sirvan de premio,
consistiendo en libros y herramientas de trabajo.

Han tenido premios todas las empresas
de luz eléctrica de esta capital, teléfonos
Urbanos y el ingeniero D. Joaquín La Casta,
dando muy relevantes pruebas de altruismo
en beneficio del obrero.

Este solemne acto será presenciado por el
director del Instituto General y Técnico don
Francisco Morote y está encargado de pronunciar
el discurso el elocuente abogado y diputado
provincial D. Ricardo Samper.

Felicidades por adelantado a los modestos
obrosos electrícolas por el acto tan brillante
que van a realizar.

JUVENTUD SOCIALISTA

Esta entidad ha organizado un ciclo de conferencias
entre sus afiliados.

La inauguración se celebrará hoy sábado,
a las nueve de la noche, en su domicilio social,
Padilla, 4, principal, a cargo del presidente
de este Comité Isidro Escandell, quien disertará
sobre el tema "Educación socialista".

NO DEJEN DE VISITAR
OLIMPIA
LUISA DE VIGNÉ

Sólo por seis días
El triunfo alcanzado por el papel de fumar
EUCALIPTUS en su nueva forma de librito estuche, es debido a su buena
calidad y excelentes propiedades higiénicas

Noticias varias

El ministerio de Marina ha hecho público el siguiente
aviso, que interesa a los navegantes:
"Hallándose cubiertos por más de 23 metros de
agua, los restos del vapor "Newcastle", y no
constituyendo, por lo tanto, ningún peligro
para la navegación, ha sido retirado el barco
indicado que señalaba dicho naufragio en el
Canal de la Mancha, proximidades de Folkestone.

Según dijimos, ha llegado a Valencia el
embajador de la Gran Bretaña en nuestra nación,
sr Arthur Hardinge, acompañado de su secretario
C. Marriot.

Sr Hardinge visitó ayer al Gobernador civil,
marchando después a comer al restaurant
Miramar, en unión de su secretario y del
cónsul inglés en nuestra ciudad, señor Harker.

El ilustre viajero, a quien damos la más cordial
bienvenida, se hospeda en el Reina Victoria Hotel.

El alcalde de Loriguilla ha dirigido al
Gobernador una instancia, para que le remita
al ministerio de Fomento, solicitando una
prórroga de ocho meses para la terminación
del camino vecinal de dicha población a la
carretera de Valencia-Alicante.

El Gobernador ha delegado en el
oficial de la sección de Fomento don Francisco Guillén
la presidencia de la Junta de Aguas de la
acquia de Tormos, que se reúne mañana.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy
los siguientes señalamientos de pago:
Don Tomás Jiménez, 39.000 pesetas; don
Luis Almia, 9.175,18; D. Gabriel Izquierdo,
34.259,51; D. Peregrín Irujo, 8.985,92; don
José Rodrigo, 4.171,25, y D. Juan Cerda,
26.360,80.

El próximo lunes, 31 del actual, a las siete
de la noche, se celebrará en las Escuelas de
Artesanos junta general ordinaria para
dación de cuentas del año 1915 y aprobación
del presupuesto de 1916. Lo que se pone en
conocimiento de los señores suscriptores y
protectores con arreglo a lo que previene el
artículo 27 del reglamento de la Institución.

Para tratar de un asunto que interesa a los
25 opositores a las plazas de escribanos
supernumerarios que obtuvieron número en
los últimos exámenes, se les convoca a una
reunión que tendrá lugar el próximo domingo,
día 30, a las once de la mañana, en el local
del Cine Doré, calle de Carniceros. Se publica
la puntual asistencia.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.
Hemos recibido el número 613 de la
"Crónica Médica", revista quincenal de Medicina
y Cirugía, que dirige el cateático de esta
Facultad Dr. D. Manuel Candela y Pla,
conteniendo el siguiente sumario:

Evolución conservadora de la Ginecología,
por el Dr. M. Candela Pla.—Patología
lateral, por J. Castaigne.—Tratamiento de las
puerperas infectadas, por el Dr. P. Nubola.—
Crónica de revistas.—Un nuevo procedimiento
de amputación de la pierna por el tórax superior.—
Tratamiento de la fiebre tifóidea por
el azúcar, por J. Perrón.—El V Congreso de
las Ciencias.—Bibliografía.—Crónica local y
general.—Boletín Sanitario.—Demografía.—Epidemiología,
cuya interesante lectura recomendamos
a la clase médica.

El Rector ha aprobado la permuta de
plazas solicitadas por las maestras de Liria
y Vallat (Castellón), doña Trinidad Sarrion
Perales y doña Resurrección Alcocer Sarrion.

Se ha remitido a la superioridad el
expediente de don Juan Noguera Noguera, para
la comisión del título de maestro.

Ha sido nombrado maestro interino de
Botanica don José García Samper.

Ha sido declarada sustituida la maestra
de Cox (Alicante), doña Concepción Martínez Carril.

El director del Instituto de Castellón,
don Miguel Martí, ha cumplimentado hoy al
Rector de esta Universidad, doctor Pastor.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Mañana a las nueve y media de la noche,
y en el local social, Munjas Servitas, 7,
celebrará "La Unión, Sociedad de Dependientes
de Comercio", la inauguración del curso de
conferencias, estando confiada la primera
al joven doctor D. Francisco Moliner Añó, que
desarrollará el siguiente tema: "El discípulo
recoge las doctrinas del maestro. Bondades de
la misma".

Esta misma sociedad celebrará el lunes 31,
a la misma hora, junta general extraordinaria,
por primera y única convocatoria, para tratar
y estudiar las bases de la "Sección de Retiros
y de Supervivencia" y traslado del local social.

Para el primero de dichos actos quedan
invitados los señores socios y sus familias,
encareciéndose la asistencia de los primeros
a la junta general por tener que tratar asuntos
de vital interés.

Para cumplimentar a su numerosa clientela
ilegaron anoche los atamados Tortosa é hijo;
los que deseen curar de la hernia ó quebradura
aprovechen su estancia en esta.

REFRIGERIOS.—Elixir Gomenol Climent.

MADRESIN.—CEREGUMIL. Fernández.
Alimento vegetariano completo. Venta en
farmacias y droguerías. Fernández, Canivell
y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos:
Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Aur. La Cavazzuti, cirugía-dentista, extracciones,
empastes, orificaciones, trabajos fijos sin
paladar, dentaduras artificiales de todos
sistemas, precios económicos. Comedias, 22.

DE INTERÉS

Por estar en inteligencia con las más importantes fábricas de
bordados y puntillas y esperarse nuevas é importantes remesas, esta
casa líquida las existencias de anteriores á precios rebajadísimos.

Calle de la Sangre, número 7, Almacén

No comprar muebles sin visitar antes la
Exposición permanente en la fábrica de E. VIL-
LELLA. Precios y clases sin competencia. Calle
de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

APLICACIONES DEL CEMENTO.—Tejas,
postes, tubos, regueras, canales, aglomerados
y forjados de hormigón. Blanco y Negro,
calle de José María Orensé, 4.

EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA
debe su actividad al agua oxigenada, que puede
producir al ser disuelto en el agua; por lo tanto,
tiene las mismas propiedades que el agua oxigenada,
con las ventajas de poderse preparar
esta instantáneamente y en reducido volumen
tener gran capacidad de antiséptico. Bote con
instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio.

Centro Radical Español

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará
esta Sociedad junta general reglamentaria, por
primera y única convocatoria.

CIRCO REGUES

A. D. SECK
y escenas cómicas por todos los clowns de este Circo
En breve, grandes debuts.
Sesiones a las 6 tarde, 9,30 y 11 noche

A los jóvenes republicanos
de Campanar

Reunidos en su mayoría los jóvenes republi-
canos de Campanar, hemos acordado
constituir un grupo que se denomine Juventud
Republicana, Revolucionaria, que, en unión del
Centro Instructivo Republicano de este poblado,
el que fijamos nuestro domicilio social,
laboraremos por el triunfo de nuestros ideales.

Para ultimar la organización de este grupo
convocamos a todos los jóvenes a una reunión
que se celebrará mañana, a las seis de la
tarde, en el expresado Centro.

PUBLICACIONES

NUEVO MUNDO.
El último número de esta notable revista
contiene un texto interesantísimo y una
información gráfica que difícilmente superarán
otras publicaciones análogas.

Unamuno, Pérez Zúñiga, Maeztu, Cristóbal
de Castro, Diego San José y otras de positivo
renombre son las firmas que avaloran crónicas
diversas y otros trabajos literarios.

Es, en suma, un número digno de los anteriores,
si no es que los supera en texto é
información.

OLYMPIA Tarde y noche

LUISA DE VIGNÉ
Sólo por seis días

Un tratamiento Rápido y Seguro
para las Enfermedades de la Piel

Para curar las enfermedades de la piel es
indispensable purificar el sangre de los humores
morbosos. Milos de enfermos curados de
vicis de la sangre, herpes, eczemas, llagas,
escrófulas, avarosis, por el Jarabe Verdú
Bautista, que purifica su fama como el más
eficaz purificador de la sangre. Frasco, pesetas
6 en todas las buenas farmacias.

De venta: Blas Ouesta, Contat, Abascal,
Aurelio Gámir, farmacia, C. San Fernando,
Truféns, Sala y Arnao.—Agente exclusivo: Fran
Janssons, calle Valencia, número 276, Barce-
lona.

Salón CINE ROMEA

Para hoy y sábado. Exito ruidoso
La moneda rota
Episodio 3º

El salto de la muerte
2 partes
Episodio 4º

El robo de la moneda
2 partes
Exito de la film de risa con una
CHARLOT, CAMPEÓN DE BOXEO
2 partes—900 metros

15 CENTIMOS GENERAL.—30 PREFERENCIA
Sesiones continuas de 4'30 tarde a 12'30 noche
Lunes 31, grandioso estreno de ODETTE, última
creación de la cinematografía moderna la última
palabra de luz, y de roch, el éxito más grande de la
temporada. Odetta, por Francisca Bertini, es la película
que como los desees del más refinado gusto.

Teatro RUZAFÁ

HOY
Dos grandes sesiones a las
5'30 tarde y 9'30 noche
Hoy Sábado popular—Hoy

Grandioso programa de cinematografía con el
estreno de la extraordinaria película
El nocturno de Chopin
argumento inspirado en la novela ODETTE por la
ex mila actriz

MARGARITA XIRGU
y su compañía
A las 7'30 tarde y 11'30 noche, presentación de

La Bilbainita
A pesar de tan extraordinario como costoso programa
registrar los
Precios: Palcos con cinco entradas, 4 pesetas. Pre-
ferencia numerada, 0'50. Entrada general, 0'30.

LOS REUMATICOS
ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los
que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los
convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la
YODONE ROBIN
en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, in-
odora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA produci-
dos por el yodo
Venta en farmacias, Laboratorios M. Robin, 13, rue Poissy, París

Convocatoria para telegrafos
200 plazas de oficiales quintos
Preparación exclusiva por funcionarios del Cuerpo.—CABALLEROS, 36

Tortosa é hijo
Con la invención de nuestros aparatos y
52 años de prácticos estudios, curamos to-
das las hernias ó quebraduras reductibles,
por voluminosas que sean.
Valencia: Bajada de San Francisco, nú-
mero 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del
siguiente.
Onteniente: Mayans, núm. 80.

Reumatismo, Ciática
3.722 curaciones en 8 años
Sueroterapia, Electroterapia, Baños
de luz, Masaje vibratorio, etc., etc.
Clínica del Dr. PUCHADES-Laura, 1

Compañía Española de Navegación
Sociedad Anónima (Valencia)
Para Alejandría BETIS
saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros.
Informar a Antonio Montesinos, Colón, 31
y Muelle, 23.

ZAPATERIA SOLER
(PAZ, 36)
PRIMERA Y UNICA CASA
que se dedica al calzado:
para niños
Más surtido y económica que nadie.

LA GRUTA (BAR)
Calle del Doctor Romagosa, 5
En este nuevo establecimiento encontrar
el público un esmerado servicio y género de
primera calidad.

ALMORRANAS
Curación radical y segura en ocho días con
la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN
PALACIOS. Caga el dolor a la primera
aplicación. Sus buenos resultados han
hecho que sea la preparación más solicitada
por el público para la curación de tan molesta
enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALA-
CIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Salón Kursaal
Barca, 7
Gran éxito de este Music-Hall
por acreditadas canzonetistas
y bailarinas
Entrada por consumación
Sesiones, a las 3'30, 6'30, 8'30 y 11'30

EL CASINO LIBERAL
de Algemesí
saca a público concurso el suministro de café,
flores y demás, por un pla o de 5 años y al
alza de tres mil pesetas anuales, con arreglo al
pliego de condiciones que estará expuesto en
los salones de dicha localidad hasta el día 6
del próximo Febrero y tres horas de la tarde
en que tendrá lugar el remate.

Salón Kursaal
Barca, 7
Gran éxito de este Music-Hall
por acreditadas canzonetistas
y bailarinas
Entrada por consumación
Sesiones, a las 3'30, 6'30, 8'30 y 11'30

FRANCÉS
Clases nocturnas. Colegio Hispa-
no-Francés.
Isabel la Católica, 7.

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy
para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones,
gola militar, etc., es la inyección Antiséptica
Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Fran-
cisco, 32.—Valencia.

Extracto de Malta DEL DOCTOR GREUS
Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor
alimento para niños y adultos.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Vivos ataques en el frente francés

Los sueños de Alemania.-La persecución de Venizelos

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 28.
Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)
Barcelona, 29 1 madrugada.

Las huelgas siguen sin variaciones sensibles. En las tabernas han trabajado 112 soldados.

La policía ha detenido a obreros huelguistas. Un incendio ha destruido parte de la fábrica de muebles de D. Pablo Fons, situada en la calle de Pasteur.

Han fallecido D. Pablo Vila, jefe del tráfico de los ferrocarriles del Norte, y D. Timoteo García, jefe de la importante entidad comercial Riba y García.

El capitán general ha revisado los regimientos de Vergara y Alcantara en sus respectivos cuarteles.

Se ha reunido un Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la sumaria instruida contra el teniente de la guardia civil retirado D. José Joves, acusado de dar informes contrarios a la verdad en asuntos del servicio.

Esta noche marcharán a Madrid el ex ministro Sr. Navarro Reverter y su hijo.

El próximo martes marcharán a Ceuta 750 reclutas destinados a los batallones de Estrella y Alfonso XII y a la cuarta compañía de Zapadores minadores.

SOLSONA.

La «Gaceta».-Paquetes postales.-Disposiciones de Guerra.-El ministro de Instrucción y los temporeros.

La «Gaceta» inserta el real decreto permitiendo a los maestros nacionales que presten servicio en las escuelas de fundaciones particulares, sin perder los beneficios de su carrera.

Una circular a los gobernadores civiles y presidentes de fundaciones benéficas, para que remitan al ministerio, en el plazo de ocho días, relación de las fundaciones benéfico-docentes con expresión del capital, rentas y nombres de los actuales Patronos.

Ampliando hasta el 18 de Febrero el plazo para la presentación de Memorias a los inspectores de Primera enseñanza.

El incumplimiento de esta obligación se anotará en sus respectivas hojas de servicio.

Por acuerdo de los Gobiernos de España y Venezuela, desde el 20 del próximo mes de Febrero comenzarán a circular paquetes postales entre ambos países.

Se autoriza a las administraciones de Baleares, Canarias, Melilla, Ceuta y Tánger, para remitir directamente estos paquetes a Venezuela en los buques que hagan la travesía a dicho país.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Se ha publicado un decreto reorganizando la plantilla de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

ser del cuatro por ciento, y éste es el criterio que se cree prosperará.

Bergamín, presidiendo a una comisión de patronos pescadores de Málaga, ha visitado al ministro de Fomento para manifestarle que se verán precisados a paralizar la industria y a vender los barcos a Inglaterra, que los paga a buen precio, por falta de carbón.

Bergamín ha indicado al ministro la conveniencia de que el Gobierno flete varios barcos para transportar algunos cargamentos de carbón, que ya están comprados.

Una comisión de doctores, presidida por Bergamín, ha visitado al ministro de Instrucción pública, para rogarle declare oficial a su Asociación, y Burell, teniendo en cuenta los actos por esta entidad realizados, dictará una real orden dentro de pocos días, concediendo ese carácter a la Asociación de Doctores.

De Hacienda

Urzáiz ha dicho que la salida de una partida de mulas fue solicitada por una real orden de Estado, y obedeció a una necesidad nacional de Italia.

«Dice un periódico de provincias»-ha agregado el ministro de Hacienda- que si he aumentado los gravámenes ha sido simplemente para conseguir mayor ingreso en las arcas del Tesoro.

Aumentó los gravámenes para obtener el abaratamiento de las mercancías, y la elevación ha sido tanta, que casi, casi, es la prohibición de la exportación.

Recibo cartas y telegramas pidiéndome la rebaja o supresión de los derechos sobre el zinc.

En el Consejo de esta tarde pedirá a mis compañeros preparen los correspondientes presupuestos.

La amistad de España y Portugal.-El homenaje a Cervantes.-En Gobernación.

«El Liberal».-Aplauda las declaraciones del Sr. Sánchez de Toca, reconociendo que la amistad entre España y Portugal no debe conseguirse por la fuerza, sino por Tratados de alianza, muchos Convenios y obras comunes de defensa económica, financiera, sentimental y efectiva.

Después añade: «Con esto, Lisboa se convertirá en un nuevo Hamburgo.

Lisboa y Barcelona, con Sevilla, serían los tres puertos de toda la vida económica peninsular, y Lisboa sería el primer puerto del Atlántico».

Aplauda los trabajos que realiza el señor Villanueva a este efecto, y entiende que se canalizó industrial que irá en breve a Portugal, vaya, como es seguro que irá, otra comisión de intelectuales y académicos, ajenos por completo a la política.

«El Imparcial».-Inserta un artículo de Mariano de Cavia, ocupándose del aplazamiento del homenaje a Cervantes.

Aplauda al señor conde de Romanones por este aplazamiento, que impone las circunstancias.

«El aplazamiento»-sine die» encaja»-escribe en las condiciones de Cervantes, como corona de espigas en las siete de Jesús».

A Cervantes, en vida, como «post mortem», le tocó bailar siempre con la más fea.

«¿Quién sabe si después de esta mudez, el homenaje será más glorioso?»

Norabuena venga y pronto, esta fiesta de la paz.

Pero por las trazas, no se celebrará hasta 1947, el cuarto centenario de Cervantes.

Como el conde de Romanones marcha a Lachar, una vez terminado el Consejo de ministros, Alba ha pasado la mañana conferenciando con el presidente.

Por este motivo, no ha acudido Alba a su despacho.

Una comisión de la Juventud Liberal de Victoria ha estado a visitarle en Gobernación.

Los comisionados han sido recibidos por el subsecretario.

El gobernador de Jaén ha comunicado al ministro que en La Carolina había quedado solucionado el conflicto obrero.

El de Murcia, que se celebró un mitin socialista en el Llano del Leal. Concurrieron unos 2.000 obreros, y el acto se celebró con orden completo.

Romanones a Granada

Desde la presidencia Romanones marchó directamente a la estación del Mediodía para tomar el expreso de Andalucía, con objeto de ir a Granada.

Le acompañará hasta Ylora el subsecretario de Instrucción Natalio Rivas.

Despidieron al presidente en la estación la mayoría de los ministros, subsecretarios y alto personal de distintos ministerios.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las ocho.

Alba dijo que hablaron del curso de los conflictos de Barcelona y de la crisis de las subvenciones y de trabajo, aportando Amós Salvador datos de las obras emprendidas en toda España para procurar conjurar la situación.

Gran parte del Consejo se dedicó al cambio de impresiones sobre el proyecto de presupuestos de 1917.

Después el Gobierno que las Cortes funcionen en Mayo se cumplirá el precepto legal de presentar el presupuesto en dicho mes, deseando evitar al presentarlo en Mayo, que sea según costumbre, meramente una fórmula.

El Gobierno dedicará varios Consejos a examinar las bases de carácter general, a las cuales se acomodarán los presupuestos parciales de los departamentos.

Un decreto suspendiendo temporalmente las primas de navegación; otro incorporando al régimen general la constitución de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona.

De Marina, el plan de estudios de la Academia del cuerpo de ingenieros de la Armada.

También se ocuparon de la cuestión del carbón y las peticiones de los ferroviarios catalanes.

De Santander a Madrid en aeroplano.

Santander.-A las once de la mañana, el aviador Pombo, en un aparato de su propiedad, se elevó para realizar su viaje a Madrid.

Presenció la elevación mucho público. A los pocos momentos se perdió el aparato de vista.

Burgos.-A las doce y media pasó sobre esta ciudad el aviador Pombo.

Iba el aparato a enorme altura. Un público numeroso presenció el hermoso espectáculo.

Madrid.-A las tres y quince minutos ha llegado al aeródromo de Cuatro Vientos el aviador Sr. Pombo.

Alerrizó magistralmente en el aeródromo. El Sr. Pombo ha realizado el viaje Santander-Madrid en aeroplano, en cuatro horas quince minutos.

Los ministros en Consejo

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

Llegamos juntos el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El conde de Romanones manifestó que se ocuparían de presupuestos y del problema del carbón, y que el ministro de Fomento hablaría de las peticiones de los ferroviarios, que afectan a varios ministerios.

Además se tratará de la supresión de las primas de navegación.

Alba manifestó que seguirá hablando de las huelgas de Barcelona.

El general Miranda manifestó que llevaba una disposición relativa al orden que han de seguir los estudios en la Academia de Ingenieros de la Armada.

Los demás consejeros nada dijeron al entrar.

La reunión ministerial terminará de siete a siete y media, para que el presidente del Consejo pueda marchar a Lachar.

Supresión temporal de las primas de navegación.

Asegúrase que en breve se firmará un decreto de Fomento suprimiendo temporalmente las primas de navegación otorgadas por la ley de Comunicaciones marítimas.

Dichas primas ascienden a cinco millones de pesetas.

Aniversario

La Prensa publica sueltos a la memoria de Moret con motivo del tercer aniversario de su muerte.

Muerte repentina

Ha fallecido repentinamente en la escalera de su domicilio, el jefe de la radiotelegrafía del Estado, D. José Gutiérrez Manescau.

Nuevas fechorías de los moros.

Algeciras.-Viajeros llegados de Ceuta, han referido que los moros cometen nuevas fechorías.

Hace días, un grupo de montañeses atacó el campo de deportes, situado cerca de Tetuán.

Los cabileños mataron a una de las personas que allí estaban e hirieron a otras dos.

Poco después, en Cabo Negro, otro grupo de moros atacó a un barco pesquero español, matando a dos tripulantes y a un cabro que estaba en aquellas cercanías.

Del campamento salieron fuerzas a perseguir a los agresores, sin lograr capturarlos.

Los vapores «Uranus» y «Vulcanus».

Se ha dejado proseguir el viaje al vapor noruego «Uranus» y se ha embarcado en Rotterdam parte de la semilla de remolacha destinada a España.

Quedan 4.000 sacos que serán embarcados el 4 de Febrero en el vapor holandés «Vulcanus».

Varias noticias

Por gestiones de nuestros representantes, los alemanes han puesto en libertad al periodista español Emilio Corrales.

El presidente del Colegio de Abogados de Bruselas, Theodor Weyler, ha dimisionado el cargo de vicepresidente de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Los príncipes de Salm-Salm irán a Granada para veritarse con D. Alfonso.

La telefonía sin hilos en España.

Bilbao.-Una empresa formada por capitalistas bilbaínos proyecta establecer en España un servicio público de telefonía sin hilos, que se hará extensivo a Baleares y Canarias y a las plazas de Africa.

Instalará 33 estaciones radiotelefónicas en Madrid, Bilbao, Valladolid, Zaragoza, Córdoba, Granada, Sevilla, Gijón, Coruña, Cádiz, Málaga, Valencia, Palma de Mallorca, Las Palmas, Tánger, Melilla, Larache, Ceuta y otros puntos.

Asegurarán la comunicación entre ellas, y con los buques que navegan por el litoral y también a grandes distancias, hasta con los trenes en marcha.

Un servicio análogo está ya establecido en los Estados Unidos.

Como las estaciones permiten el enlace con las redes telefónicas urbanas e interurbanas, cualquier abonado podrá, desde su propio domicilio, hablar con las estaciones peninsulares y africanas y con los buques.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.-El comunicado de las tres de la tarde dice así: «En Artois durante la noche hemos hecho funcionar una contra mina al Este de Neuville Saint Waast».

Dos intentos de ataques alemanes al Oeste de la carretera de Arras a Lens han sido rechazados.

Entre el Oise y el Aisne nuestra artillería ha hecho saltar un depósito de municiones cerca de Puisseleine.

Nada hay que señalar en el resto del frente, fuera de algunos tiros contra los trabajadores enemigos al Oeste del bosque de Le Pretre y en la región de Ban de Sapt».

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.-El comunicado oficial dice así: «En el frente occidental los aeroplanos alemanes continúan volando frecuentemente por las regiones de Riga y Dwinsk y arrojando bombas».

Al Suroeste del lago de Narotch nuestros elementos exploradores tuvieron encuentros felices con el enemigo.

Uno de nuestros destacamentos atacó de improviso a la bayoneta a un destacamento alemán y lo puso en fuga y le causó grandes pérdidas e hizo varios prisioneros.

Al Suroeste de Kolkí nuestros exploradores penetraron en los puntos avanzados del enemigo y continúa aún el fuego de artillería.

A orillas del Dniester hubo ayer combates con granadas de mano.

Al Norte de Boyane el enemigo hizo saltar ante nuestras trincheras tres minas. Trató varias veces de atacarnos y en todas fue rechazado.

En el Cáucaso y región de Erzerum hubo intentos de ofensiva turca e hicimos algunos prisioneros.

En la región de Melagzhert tuvimos algunos encuentros, felices para nuestras armas, con unos destacamentos kurdos».

Las declaraciones del jefe del Gobierno sueco.

París.-Se ha rectificado lo que se ha dicho acerca de las sensacionales declaraciones del presidente del Consejo de Suecia, según las cuales llegaría un momento en que sería imposible guardar la neutralidad, palabras que fueron acogidas con aplausos por el Parlamento.

Parece que, efectivamente, el presidente hizo tales declaraciones, pero en fecha muy distinta.

Cuando el jefe de los socialistas preguntó tímidamente cuál era la opinión del Gobierno, el presidente no contestó.

Orden de prisión contra Venizelos

París.-El Procurador general de Atenas, ha decidido entablar la acción judicial contra Venizelos.

Intenta, caso de que no se presente, dictar contra él una orden de prisión.

Inglaterra y los Estados Unidos

Londres.-Un periódico publica un memorandum de los Estados Unidos, cuyo Gobierno protesta contra el embargo, a bordo de los buques neutrales en alta mar, de los correos y mercancías y contra los registros y la censura a que se someten a dichos buques, conducidos a la fuerza a los puertos británicos.

Grey ha contestado que no podrá replicar hasta que Inglaterra haya consultado con los demás aliados, porque la política seguida se tomó de común acuerdo.

Además el ministerio de Negocios inglés declara que ningún correo ha sido censurado ni recogido de los buques llevados a puertos ingleses.

Los sueños de Alemania...

París.-Los periódicos alemanes han publicado una nota manifestando cuáles son las aspiraciones de Alemania, ó sea las condiciones que impondría para ajustar la paz.

Pedirían: A Rusia una extensa faja de su territorio; Bélgica sería anexada a Alemania en forma parcelada a Alsacia y Lorena, y el Congo belga pasaría al dominio alemán; Francia cedería Dunquerque, Belfort, las Ventos occidentales de los Vosgos, el Congo francés y Marruecos. Además pagará una crecida indemnización de guerra.

Italia pagará también otra indemnización y cederá Trípoli a Turquía.

Servia será repartida entre Austria, Bulgaria y Turquía tomará posesión de Aden y Chipre; Egipto quedará bajo el protectorado turco, garantizado por Alemania y Austria.

Inglaterra pagará una enorme indemnización, devolverá a Alemania las colonias que le ha quitado; Africa del Sur quedará independiente después de expulsar al general Botha y sus partidarios.

Kiao Tschau será devuelto a China, y el Japón devolverá a Alemania las islas que ha ocupado en Oceanía.

Y Alemania, desde luego, quedará dueña y señora del mundo.

Comunicado oficial francés

París.-El comunicado de las once de la noche dice así: «En Artois la lucha de artillería ha sido particularmente intensa al Oeste de la altura 140, al Sur de Givency» y los alemanes, después de una serie de explosiones de minas, consiguieron penetrar en algunos elementos de trinchera avanzados.

Otro ataque dirigido al mismo tiempo contra las posiciones francesas de cerca de la carretera de Neuville a La Folle ha sido completamente rechazado.

Un tercer ataque preparado a la misma hora contra las posiciones francesas del Norte de Reinecourt ha sido detenido en seco por el fuego de fusil de los francotiradores.

Los alemanes no pudieron salir de sus trincheras.

Un cuarto ataque, en fin, contra la carretera de Saint Laurent a Saint Nicolás, al Noroeste de Arras, ha fracasado completamente.

Al Sur de la carretera de Neuville a La Folle los franceses han conquistado. En el transcurso de la mañana, un nuevo hoyo producido por la explosión de una mina, después de una lucha muy violenta y han rechazado vivos contraataques de los alemanes.

Se confirma que durante las acciones últimamente libradas en esta región, los alemanes han sufrido grandes pérdidas.

Los franceses han contado 160 cadáveres alemanes en un hoyo que reconstruían.

Como represalia al bombardeo realizado el 25 de Enero por un zeppelin sobre las aldeas de la región de Epernay, un dirigible francés ha bombardeado, durante la noche del 27 al 28, la población de Fribourg en Brisgau.

Lanzó 18 obuses de 155 y 20 de 90 sobre la estación y establecimientos militares, que han sufrido grandes daños.

¿Buque inglés a pique?

Londres.-El vapor «Appan», de la compañía Elder Bempster, que con numerosos pasajeros salió de Dakar el día 11, no ha llegado todavía a Liverpool, donde se le espera desde hace 12 días.

Un telegrama de Hull, fechado el 27, dice refiriéndose al suceso, que el vapor «Uregant», procedente de un puerto obligado, declaró haber visto el día 16 en alta mar una canoa de salvamento con la proa revocada y en la proa una inscripción que dice: «Appan-Liverpool».

Cristiania es Inglaterra.-

No hay pasaportes.-El servicio aéreo inglés.

Londres.-Telegrafian de Cristiania que se ha llegado a un acuerdo con Inglaterra, referente a la importación por Stavanger de hoja de lata para las conservas alimenticias.

El gobernador austriaco en Galitzia, ha rechazado los pasaportes para América a las esposas de los emigrantes que desean reunirse con sus maridos.

El gran desarrollo del servicio aéreo inglés, demuéstrase por el llamamiento a filas de diez mil hombres para el cuerpo de Aerostación.

Una estadística.-El vapor «Appam».

Stokholmo.-Según las estadísticas oficiales, desde principio de la guerra los alemanes han detenido 221 buques suecos y embargado cinco, de un valor total de 51.000 libras esterlinas.

Los ingleses detuvieron 134 buques y embargaron dos, valorados en 42.000 esterlinas.

El vapor «Appam», que ignora su paradero, llevaba 160 pasajeros y 140 tripulantes, procedentes de los puertos de Africa del Oeste.

Comenzó el deshielo

Londres.-Noticias de Petrogrado anuncian que ha comenzado el deshielo en el frente oriental.

Las fortificaciones de trincheras alemanas, construidas sobre tierra helada, arrastradas el deshielo.

Las aguas inundan las vías férreas y los caminos están impracticables.

Las líneas férreas del campo alemán han desaparecido.

Los búlgaros rehúsan seguir adelante. El contrabando absoluto.

Londres.-Dicen de Grecia que se cree que los búlgaros rehúsan seguir adelante en los Balcanes, porque sus demandas de futuras compensaciones no han sido concedidas por los austro-alemanes.

El decreto inglés sobre el contrabando absoluto contiene una extensísima lista, incluso figuran el corcho y los huesos.

La defensa de Londres contra los raids aéreos, ha aumentado considerablemente.

El nieto del rey Nicolás de Montenegro.

París.-El corresponsal de «Le Journal» en Lyon ha celebrado una entrevista con el rey de Montenegro, quien le ha manifestado lo siguiente:

«Mi presencia aquí y la de mi familia y mi Gobierno, y mi confianza limitada en Francia, me defienden contra las calumnias que no tengo necesidad de contestar, puesto que estoy aquí».

Mi nieto el príncipe real Humberto de Piemonte, ha sido muy bueno para conmigo durante mi estancia en Roma.

Desde el principio este niño de doce años fue muy respetuoso y muy bueno. En algunos momentos llegamos a ser dos buenos amigos.

Me preguntó: «¿Por qué estás triste? ¿Qué es lo que os aflige?»

Y yo le contesté: «Tienes un abuelo derrotado, pequeño mío».

Entonces el muchacho replicó vivamente: «¿Quién se ha atrevido a pegarnos, a vos que sois tan grande? ¿Os han hecho daño? Decidme».

Yo contesté al niño: «Me han aporreado mis enemigos todo el cuerpo, los brazos y las piernas, el pecho y la cabeza».

Entonces el niño se puso triste y dijo: «Entonces no habría ya viveres en vuestra casa».

«Así fue»-terminó diciendo el rey Nicolás- cómo resumí las causas de la derrota mi nieto de doce años, mejor de lo que lo han hecho los diplomáticos y cancilleres».

Artículo sensacional

Atenas.-M. Sofocles Triantaphyllides, jefe del partido gomarista en Salónica y enemigo encarnizado de Venizelos, acaba de publicar un artículo en el que dice:

El artículo ha causado gran sensación.

Su autor, después de recordar que él siempre ha sido un partidario convencido de la neutralidad, declara que hoy, después de haber comprobado con sus ojos la grandeza del esfuerzo militar llevado a cabo por los aliados en Macedonia y de haberse dado cuenta de que toda ofensiva contra Salónica será un fracaso, tiene la convicción absoluta de que el momento es propicio para Grecia, por

El discurso del Trono inglés.-Submarino alemán a pique.

Londres.-El discurso del Trono, leído hoy en las Cámaras de los Comunes y de los Lores antes de la prórroga del Parlamento por orden del rey, dice así:

«Señores senadores: Desde hace dieciocho meses, mi Armada y mi Ejército, de acuerdo con los aliados, bravos y decididos, luchan en defensa de nuestras libertades comunes y del derecho internacional, violado por el enemigo sin ninguna provocación por nuestra parte».

«La determinación del pueblo de mi imperio me conforta para llevar nuestro pabellón hacia la victoria decisiva».

«Señores diputados: Os doy las gracias por la liberalidad con que aprobasteis las provisiones necesarias para hacer frente a las pesadas cargas de la guerra. No depondremos las armas en esta lucha que nos fue impuesta por los que tratan a la ligera las libertades y convenios internacionales, que consideramos como sagrados, hasta que la causa que significa un porvenir de civilización sea ganada con honra».

Tengo completa confianza en que jamás me faltarán los firmes y leales esfuerzos de todos mis súbditos».

Marsella.-Ha declarado el capitán del vapor «Plata» que a las ocho de esta mañana, hallándose el referido vapor en X, fue señalada por sus tripulantes la

Aquella usted hoy El traperero cuarto cuadro de la sensacional obra

30 años de espionaje Lectura emocionante.—Verdicios episodios. 20 céntimos en todos los kioscos y vendedores ambulantes

Noticias teatrales PRINCIPAL.

Esta noche a las nueve, tendrá lugar la primera de las funciones que ha de cantar el eminente tenor Giuseppe Anselmi. Se pondrá en escena la ópera de Massenet, «Manón», en la que acompañarán al célebre «divo» la notabilísima soprano Srta. Campaña y el distinguido barítono De Ghery.

PRINCESA.

Estreno de «La niña de las planchas» La obra estrenada anoche en la Princesa, de García Álvarez y Muñoz Seca, música del maestro Alonso, es una estracanaada llena de chistes rebucados y situaciones inverosímiles, una de esas obras absurdas que no sabemos por qué nos hacen reír; pero reímos y triunfamos y duran en los carteles.

APOLO.

Hoy sábado, beneficio de la genial y aplaudida artista «La Goyita» y debut de la imitable pareja de baile «Los palacios», siendo el espectáculo por secciones, una por la tarde a las 5,30 y otra por la noche a las 9,45.

ESLAVA.

«El tercer marido» La obra estrenada anoche, original de Sabatino López, y traducida por el malogrado «Camanchel», gustó, aunque sin llegar a entusiasmar.

acostumbrados los autores de algún tiempo acá; pero con Margarita Xirgu y Ricardo Puga no hay comedia mala, y la estrenada anoche valió un gran éxito a la ilustre actriz, consiguiendo lograr el Sr. Puga, por la índole de su papel, hacer desternillar de risa al público.

OLYMPIA.

Esta noche se representará el drama en cinco actos, de A. Dumas (hijo), «La dama de las Camelias».

Mañana se celebrarán funciones fuera de abono, poniéndose en escena por la tarde a las 5,45 «El tercer marido» y «El milagro del santo», y por la noche a las 9,45, segunda y última representación de «La mujer desnuda».

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira. Situación general.—Las presiones son casi uniformes en toda España, alrededor de 760 milímetros.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA Cambios Paris. 99'00, vista, cheque bancario. de 88'40 a 89'30, ocho días vista, cheque comercial. Londres. 25'15. de 24'60 a 24'90, ocho días vista, cheque comercial. Obligaciones Amortizables de la ciudad de Valencia, a 93'75.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Republicano «El Faro».—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a una de la madrugada, amenizado por la laureada banda de música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

D. MARTÍN LÓPEZ CASAS

Ha dejado de existir D. Martín López Casas, que fué administrador de Loterías de Alcira, y era muy conocido en nuestra ciudad, en donde residen muchos de sus parientes y cuenta con numerosas relaciones.

El Micalí.—Celebrará mañana función teatral, poniéndose en escena «Pobre porfiado» y «La casa de Quirós».

Sucesos

Agresión. Victoriano Calañero, guarda nocturno de la estación del Norte, por resentimientos, agredió al guarda inspector Ramón Dosaigües, dándole un golpe con una barra de hierro en la cabeza, hiriéndole gravemente.

Atropello.

Miguel Lluch Peris, de 17 años, fué ayer atropellado por un carro, resultando con varias contusiones en todo el cuerpo. Fué curado en el Hospital. Pronóstico reservado.

Terapeuta Sanfélix, sirviente en la calle de Pizarro, núm. 3, aprovechando el momento en que los dueños de la casa se habían ausentado, bajó al patio y entregando las llaves de la habitación a la portera, se dirigió hacia el camino de Tránsito (Ruzafa), llegando hasta el paso a nivel, kilómetro 2 de la línea del Norte.

Atropello.

Miguel Lluch Olmos, de 63 años, trabajando en un taller de ebanistería, tuvo la desgracia de que una máquina le pillara un dedo de la mano izquierda, magullándose.

Desgracia.

Encontrándose en un campo de la partida de La Paloma, del término de Bellreguard, el vecino de este pueblo Ramón Rocher Cardona, con su esposa, dejó en tierra una escopeta mientras el matrimonio merendaba; pero al ver Ramón un pájaro de gran tamaño, se levantó precipitadamente y cogió el arma, con una mala fortuna, que se disparó, recibiendo en la frente toda la carga.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 9: Debut de Anselmi. Manón. Teatro de la Princesa.—A las 9: La Revoltosa.—A las 10'15: El noble amigo, El nido del principal y La niña de las planchas.

Encuadernaciones DE REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En holandesa tela (lujosa) 4'00 En 2'00 En 2'00 En 2'00 En cubiertas ilustradas 3'00

ACADEMIA «MARTI» DE CORTE Y CONFECCION

bajo la dirección de la profesora doña MARINA GURREA Clase especial de 7 a 9 noche para MODISTAS Y COSTURERAS Calle Don Juan de Austria, 36, entresuelo derecha

Sífilis - Venéreo

Los CONFITES LAMBER dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etcétera.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre; cura radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas en la piel, herpetismos, albuminuria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, stonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, insiduo, insomnio, delirio, afección, hinchazón, edema, etcétera.

Clinica «La Salud»

Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Gramófono

Se vende uno elegantísimo, con potentísima voz y de la mejor marca conocida, con grande y variada colección de discos. Se dará por un precio increíble.—Calle del Bisbe, número 11, bajo.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor SANTA FLORENTINA cargará el día 29 de Enero. El vapor RIVERDECK El vapor AURORA cargará el día 29 de Enero.

VAPORES DIRECTOS para Cette

El vapor MANUELA PLA saldrá el día 23 de Enero. El vapor TERESA FABREGA saldrá el día 1.º de Enero.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

VAPORES COMBINADOS

Correos de África y A. Ferrer Peset Rms. Para MARSELLA (directo) El vapor BARCELÓ saldrá todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA GUINESE DE VAPORES S. A.

El vapor PEPITA saldrá de este Puerto el 31 de Enero, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros.

TOS-CATARROS-ASMA

ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias, son curadas rápidamente con «una sola caja» de «Pulmogenol» del doctor Cuervo. Radioactivo, sedante, antibacterial y reconstituyente que «evita siempre» LA TUBERCULOSIS. Premiado en Barcelona con diploma de Honor.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para LONDRES El vapor PINTA cargará el día 2 de Febrero. El vapor GRAVINA cargará el día 7 de Febrero.

Pintores de abanicos

Se necesitan oficiales y aprendices. Calle Palliser, número 12, 1.º

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para cafés también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: hay botas, barriles, escarpates, báculos, puertas de cristales, socoladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Se alquila

en la calle de Ribera, 34, un tercer piso con tres dormitorios muy ventilados con vistas al ferrocarril del Norte, dotado de agua de alta presión y luz en la escalerilla, todo por 25 pesetas al mes.

Almoneda

En la casa de compra y venta «La Universal» calle de Barcelona, número 2, se efectuará los días 14 y siguientes de Febrero, de alhajas, ropas y efectos.

FABRICA DE LAMPISTERIA ARTISTICA

Lámpara Osram, a 1'60 pesetas; Wotan, 2, Costi, Wolfán y otras marcas, a 1, 1'10, 1'25 y 1'30; lámparas nitrogenadas de 4 a 60 bujías, a 1'60 pesetas.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia